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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: Σε εκκρεμότητα παραμένει η παραχώρηση κατά χρήση του «Πέτρινου Θεάτρου»
Πετρούσας στον Δήμο Προσοτσάνης

Κύριοι Υπουργοί,

Στα γεωγραφικά όρια του Δήμου Προσοτσάνης, στο Φαράγγι της Πετρούσας, έχει διαμορφωθεί εδώ
και πολλά χρόνια ένας σημαντικός υπαίθριος πολιτιστικός χώρος, επονομαζόμενος «Πέτρινο Θέατρο»,
ο οποίος έχει φιλοξενήσει επί σειρά ετών πολιτιστικές εκδηλώσεις υψηλού επιπέδου και αποτελεί
σημείο αναφοράς για την ευρύτερη περιοχή. Ωστόσο, μέχρι σήμερα ο εν λόγω χώρος παραμένει εκτός
λειτουργίας, παρά το γεγονός ότι ήδη από το έτος 2020 ο Δήμος Προσοτσάνης έχει κινήσει τη
διαδικασία για την παραχώρηση κατά χρήση της έκτασης, η οποία αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για
την αναβάθμιση και την επαναλειτουργία του ως υπαίθριου πολιτιστικού χώρου.
Κρίσιμο στοιχείο για την εξέλιξη της διαδικασίας αποτέλεσε η έκδοση απόφασης της αρμόδιας
Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠ.Ε.Α.) Δασικών Χαρτών της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας,
στις 19 Ιουνίου 2025, κατόπιν εξέτασης της υποβληθείσας αντίρρησης από τον Δήμο Προσοτσάνης
κατά του αναρτηθέντος την 15-01-2021 αναμορφωμένου Δασικού Χάρτη, δυνάμει της οποίας επήλθε
μεταβολή του χαρακτηρισμού τμημάτων της επίμαχης έκτασης, από δασικού χαρακτήρα σε άλλες
κατηγορίες.
Ωστόσο, παρά τον ως άνω αποχαρακτηρισμό, εκκρεμεί η ολοκλήρωση των απαιτούμενων ενεργειών
για την οριστική επίλυση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της εν λόγω έκτασης, με αποτέλεσμα να μην
καθίσταται έως σήμερα δυνατή η παραχώρησή της στον Δήμο.
Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη εκκρεμότητα έχει ως αποτέλεσμα ένας πλήρως διαμορφωμένος
πολιτιστικός χώρος να παραμένει εκτός λειτουργίας.
Δεδομένου ότι παρά την μεταβολή του χαρακτηρισμού της έκτασης δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες
ενέργειες προκειμένου να παραχωρηθεί στο Δήμο Προσοτσάνης.
Δεδομένου ότι η παραχώρηση αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για να πραγματοποιηθούν απαραίτητες
εργασίες σχετικά με την ασφάλεια, την προσβασιμότητα και την αναβάθμιση του χώρου, ώστε να
χρησιμοποιηθεί εκ νέου για την πραγματοποίηση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων
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Ενόψει των ανωτέρω:
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας:
1. Η εκδοθείσα απόφαση της αρμόδιας Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠ.Ε.Α.) επί του
Αναμορφωμένου Δασικού Χάρτη θεωρείται οριστική και παράγει πλήρη έννομα αποτελέσματα ως
προς τον χαρακτηρισμό της επίμαχης έκτασης;
Σε περίπτωση καταφατικής απάντησης, σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε η αρμόδια
υπηρεσία να προβεί στην παράδοση της έκτασης, για την περαιτέρω καταγραφή και διαχείρισή της
από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών:
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου, κατόπιν της ολοκλήρωσης των ανωτέρω
διαδικασιών, να καταστεί δυνατή η παραλαβή και καταγραφή της επίμαχης έκτασης από τη
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας ούτως ώστε να ολοκληρωθεί η διαδικασία παραχώρησης της χρήσης
της στον Δήμο Προσοτσάνης;
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